

## OBECNÉ ZASTUPITEĽSTVO V MÁJI

Poslanci Obecného zastupiteľstva sa na svojom zasadaní zišli 28. mája 2008.

Schválili predaj pozemku pre Borisa Essendera na výstavbu dvojgaráže v Ladcoch v lokalite pri bytovom dome č. 464.

Zobrali na vedomie návrh starostu na vyčistenie dažďovej kanalizácie okolo hlavnej cesty od križovatky po Slatinský potok. Dažďová kanalizácia nebola počas svojej niekoľko desaťročnej existencie čistená a je zanesená prachom a inými nečistotami z hlavnej cesty. Náklady na vyčistenie jednej strany pod novým chodníkom by predstavovali asi 100 tisíc korún.

Poslanci si vypočuli a zobrali na vedomie niekoľko dôležitých informácií:

- o tom, že obec predložila 6. mája (v stanovenom termíne) na Ministerstvo výstavby a regionálneho rozvoja projekt a žiadosť o eurodotáciu na renováciu Základnej školy v Ladcoch.

V prípade, že budeme úspešní, do 100 dní sa podpíše zmluva o spôsobe čerpania dotácie medzi Ministerstvom a obcou.

- o tom, že sa zástupcovia obce dohodli s vlastníkami pozemkov za kaštieľom na kúpnej cene 400 Sk za m<sup>2</sup> pozemku. Pozemky sa využijú na výstavbu rodinných domov individuálnych stavebníkov.

- o tom, že Považská odpadová spoločnosť bola písomne upozornená o niektorých nedostatkoch pracovníkov pri zbere a odvoze domového komunálneho odpadu (nevracali nádoby na pôvodné miesto a podobne). Spoločnosť sa zaviazala nedostatky odstrániť.

V poslednom bode zasadania hlavný kontrolór obce informoval o plnení rozpočtu za 1. štvrtrok 2008, predložil návrh úpravy rozpočtu a na záver informoval o svojej kontrolnej činnosti.

*Ing. arch. Ján Remo*

### PROTI POHROME STATOČNOSŤ LUDÍ

Bol pondelok, 23. jún 2008. Na žiakov Základnej školy v Ladcoch čakali hneď tri milé akcie – dopoludnia fotografovanie tried, potom školská burza, popoludní deti pre rodičov pripravili Školskú akadémiu, na ktorej mali prezentovať činnosť svojich krúžkov a tvorivých dielní. Teda aspoň v kronike mal byť taký zápis. No žiaľ, objaví sa tam úplne iný, taký, aký naša škola ešte nezažila. Žiaci našli svoju školu úplne vytopenú (pavilón A). Nešťastnou náhodou v priebehu víkendy sa utrhla vodovodná batéria a voda sa valila a ničila všetko, čo jej stálo v ceste. Skrine, lavice, počítače, knihy pripravené na odovzdanie, dokumentáciu, no skrátka všetko. Doslova a do písmena – pohroma. Vedenie školy spolu s učiteľmi a ostatnými zamestnancami sa pustili do ratovania toho, čo zostalo. Pomáhali aj zamestnanci obecného úradu, tiež dve mamičky. Pani riaditeľka udelila deťom mimoriadne riaditeľské voľno. Ale mnohí z nich, teda z tých starších, nezaváhali ani na moment a hoci boli vyparadení na fotografovanie, niektorí sa poprezliekali do úborov z Tv, povyzúvali sa a zachraňovali spolu s dospelými. A práve tí istí žiaci neváhali ani na druhý a tretí deň a prišli pomôcť znova. Teraz niet priestoru na ich vymenovanie, ale ich mená budete môcť vidieť v septembri na obecnej výveske. Touto cestou im ale chceme vyjadriť poďakovanie a vysloviť veľkú pochvalu. Išlo naozaj o krásny detský čin, kludne ho môžeme nazvať Detským činom roka. Poďakovanie patrí všetkým, ktorí pomohli škole v tomto ťažkom období.

V závere si dovoľme osloviť a požiadať o pomoc, či už finančnú alebo materiálnu, všetkých dobrých ľudí, ktorým osud školy ich detí a vnúčať nie je ľahostajný. Pomôžte nám, prosím, prekonať túto neľahkú situáciu, aby o rok zápis v školskej kronike vyzeral úplne inak, radostnejšie. Vopred ďakujeme.

*riaditeľka a pracovníci Základnej školy v Ladcoch*

# LADECKÉ ZVESTI



SPRAVODAJCA MIESTNEJ  
SAMOSPRÁVY V LADCOCH

Číslo: 4.

august 2008

## V JÚNI ZASADALI POSLANCI DVAKRÁT

Dňa 11. júna 2008 obecné zastupiteľstvo schválilo záverečný účet obce Ladce, ktorý predložila hlavná kontrolórka obce spolu s odporúčením na jeho schválenie. Poslanci schválili rozdelenie prebytku hospodárenia za rok 2007 nasledovne:

10% do rezervného fondu  
90% do kapitálových príjmov.

V ďalšom bode sa zastupiteľstvo zaoberalo doriešením zatrávnenia starého futbalového ihriska a jeho využívanie hasičským zborom na cvičenie a mládežou obce na športové hry. Vzhľadom na to, že pôvodné škvárové ihrisko treba zatrávniť, ide o dosť nákladný projekt, ktorý môže obec realizovať iba postupne.

Potom prerokovali žiadosť „Mimčo“ (materské centrum) o urobenie niektorých stavebných úprav vo svojej klubovni v Materskej škole. Je to hlavne sanitárna inštalácia a celková estetizácia miestnos-

ti. Obec bude podporovať klub sponzorskými príspevkami a neuvažuje ani v budúcnosti vypovedať zmluvu.

Návrh na prijatie úveru na akcie „Vodovod Záhradná ulica“ a vykúpenie pozemkov na výstavbu individuálnej bytovej výstavby Za kaštieľom poslanci odložili na budúce zasadanie OZ.

Obecné zastupiteľstvo schválilo cenu za m<sup>2</sup> stavebných pozemkov na 650 Sk/m<sup>2</sup>. Rozdiel medzi cenou, za ktorú pozemky vykúpi (400 Sk/m<sup>2</sup>) a cenou, za ktoré ich odpredá, sa použije na všetky náklady súvisiace s prípravou územia pre vydanie územného konania a vybudovanie prístupovej komunikácie vrátane mosta ponad Lúčkovský potok a inžinierskych sietí (vodovod, elektrická prípojka a pod.). Na konci zasadania podal hlavný kontrolór obce správu o kontrolnej činnosti.

*(pokračovanie na 2. strane)*

## KALENDÁR ZBERU PLASTOV 2. POLROK 2008

16. júl, 13. august, 10. september, 8. október, 5. november, 3. december 2008.

Všeobecne známe podmienky zberu sa nemenia.

## OBEČNÉ ZASTUPI- TELSTVO 25. 7. T. R.

Na svojom rokovaní poslanci zamietli žiadosť J. Ondričku na zmenu otváracích hodín v no-vootvorenom Collana bare (v Dome kultúry) s poukázaním na to, že všeobecným nariadením obce sú schválené jednotné otváracie hodiny pre všetky prevádzky v obci. Potom prerokovali oplotenie letnej terasy zo strany futbalového ihriska, kde poslanci prijali uznesenie, že priestranstvo okolo letnej terasy sa ohradí od ihriska nepriehľadným plotom a otvárať sa bude iba počas futbalových zápasov.

Potom zastupiteľstvo schválilo plán práce hlavného kontrolóra obce na 2. polrok 2008.

Vzhľadom na to, že obec potrebuje väčšie plochy vývesných tabúl pre svoje účely, obecné zastupiteľstvo zrušilo prenájom vývesných tabúl politickým stranám a hnutiam. Tie si v prípade záujmu môžu na vlastné náklady vybudovať tabule na mieste, ktoré im určí obec. V čase predvolebných kampaní sú vždy všeobecným nariadením určené plochy na predvolebnú agitáciu.

Poslanci súhlasili so zámerom vybudovať v Horných Ladcoch v lokalite nad zakrytým Lúčkovským potokom športové ihrisko. Detaily o tomto zámere prinesieme v nasledovných číslach Ladeckých zvestí.

OZ schválilo navýšenie úveru v DEXIA BANKE v Považskej Bystrici o 8 miliónov Sk. Finančné prostriedky sa použijú: 3,57 milióna na rekonštrukciu vodovodu na ulici Záhradná a 4,43 mil. na výkup pozemkov pod výstavbu Za kaštieľom.

Na záver zasadania starosta informoval o možnosti získať dotáciu z „Nórskych fondov“ na vybavenie zberového dvora separovaného odpadu.

Potom podal informáciu o stretnutí s generálnym riaditeľom Považskej cementárne. Dohodli sa, že v niektorom jesennom mesiaci t. r. sa zástupcovia vedenia cementárne stretnú s poslancami obce.

Ing. arch. Ján Remo

## VLASTENECKÁ OSLAVA

Dňa 11. júla sa na Skalke v Horných Ladcoch konala pri pamätníku slovenskej štátnosti tradičná Vatra zvrchovanosti. Je to slávnosť, ktorou si pripomíname jeden z najdôležitejších momentov v novodobých dejinách Slovákov.

Vyhlasením zvrchovanosti Slovenska Národnou radou 17. júla 1992 sa fakticky odštartoval proces osamostatňovania Slovenska, ktorý sa zavŕšil 1. januára 1993 vznikom samostatného štátu Slovenskej republiky.

Osamostatnenie Slovenska, vznik vlastného štátu, by mal byť pre každého Slováka tou najvýznamnejšou historickou udalosťou, ktorej by mala patriť primeraná pozornosť, záujem a úcta.

Slávnosť Vetry zvrchovanosti tradične pripravuje a materiálne zabezpečuje obecná organizácia ES-HZDS a Pravá SNS. Podujatia sa zúčastnil primeraný počet občanov, no organizátori by uvítali aj väčší záujem. Nádherne prostredie Skalky s krásnym výhľadom na Považie a pekné počasie stáli za to.

Program podujatia bol jednoduchý, ale veľmi pôsobivý. Po štátnej hymne, ktorú zahrala Ladčanka, vystúpil folklórny súbor Podjavorník z Lúku pod Makytou. Na dlhých pastierskych trúbach vylúdili pôsobivé a monumentálne tóny, ktoré sa niesli ponad považské údolie a slávnostne podfarbili atmosféru podujatia.

Potom vystúpil s príhovorom starosta obce, v ktorom zdôraznil význam samostatnej štátnosti a jej osobitný význam pre ekonomický rozvoj krajiny. Na záver programu zapálili vatru – symbol zvrchovanosti.

Hostami slávnosti boli predstavitelia okresného predstavenstva ES-HZDS na čele s poslankyňou trenčianskeho samosprávneho kraja Ing. Annou Chalúpkovou. Zástupca SNS Ing. R. Šepták pripravil tradičný malý ohňostroj. Dychová hudba Ladčanka potom vyhrávala do dobrej nálady.

V tomto roku na Skalke osadili masívne jelšové lavice – kláty s kapacitou asi 40 miest. Bude to slúžiť aj pri iných podujatiach.

## OCENENÍ ŽIACI ZÁKLADNEJ ŠKOLY

Dňa 26. júna t. r. predstavila matrikárika obce, I. Porubčanová, v obradnej miestnosti Obecného úradu starostovi obce najlepších žiakov ZŠ, ktorí svojimi úspechmi zviditeľnili nielen školu, ale i obec Ladce.

Ocenení boli žiaci, ktorí reprezentovali a umiestnili sa na okresných, krajských i celoslovenských vedomostných súťažiach a žiaci, ktorí sa zúčastnili na Medzinárodnej športovej olympiáde v Poľsku.

Ocenení boli títo žiaci: Michal Kalus, Ján Faturík, Lívia Kútina, Martin Gach, Jozef Mikušinec, Tomáš Ištok.

Úspešní reprezentanti v Poľsku: Jakub Machala, Mário Kučma, Patrik Zajac, Lívia Kútina, Andrej Kútiny, Marek Kvasnica, Adam Šedík, Daniel Košťalik, Matej Žáčik a Simona Kučmová.

Ako sme už uviedli v minulom čísle Ladeckých zvestí, chlapci a dievčatá získali 1. miesto v zmiešanej štafete 10 x 200 m a družstvo chlapcov 1. miesto vo futbale. Žiaci Základnej školy získali 1. miesto aj v celkovom hodnotení družstiev a k tomu zlatý pohár.

## NOVÉ AUTOBUSOVÉ ZASTÁVKY

Priestor autobusovej zastávky pri „Sabovi“ má pre našu obec veľký estetický význam a jeho neupravenosť dlhé roky kazila imidž Ladiec. Po dohode s majiteľom pohostinstva „U Sabu“ sme prikrročili k jeho úprave. Zdanlivo jednoduchá stavba si však najskôr vyžiadala urobiť odvodnenie dažďových vôd zo strechy budovy a zhotovenie obvodových múrikov pre vydláždenú plochu. Zastávka bude osadená na pozemku, na ktorý bolo zriadené vecné bremeno v prospech obce. Dlažbu a všetky stavebné úpravy v čase najväčších letných páľav v dobrej kvalite urobili pracovníci obecného úradu Lubo Turza a Milan Žierik. Kovová, celosklená zastávka je od firmy „Eurofima“ z Brezna, ktorá mala najlepšiu ponuku (konkurenčné firmy ponúkali podobné zastávky takmer za dvojnásobnú cenu).

Stĺpiky zastávky sú z ocelového profilu, steny z bezpečnostného skla 8 mm hrubého. Strecha je z polykarbonátu 10 mm. Rozmery prístrešku sú 4090 x 1800 mm, výška 2486 mm. Farba je tmavomodrá. Prístrešok je dodávaný aj s lavičkou.

Rovnaký prístrešok je osadený aj pred predajňou AMV. Terajšia zastávka sa premiestnila do Tunežíc.

Želajme si, aby zastávky zostali dlho také, aké sú teraz, teda neznečistené a neničené. Všetci by sme to mali sledovať a ustrážiť.

## Z matriky obce

### Narodené deti:

Adam Letko  
Martin Chovanec  
Laura Bratinová  
Lukáš Bartoš  
Šimon Pravda  
Matej Zúbek  
Natália Zúbeková

Rodičom blahoželáme, deťom prajeme zdravie a šťastný život.

### Zomreli:

Hedviga Kovalčíková (83)  
Anna Rolinová (81)  
Mária Blažičková (79)

Smútime za spoluobčanmi, ktorí nás navždy opustili. Pozostalým vyslovujeme sústrasť a účasť na ich smútku.

### Jubileá:

90 rokov  
sa dožila 4. augusta Bernardína Horšká.

80 rokov  
sa dožívajú Štefan Kubran (18. augusta) a Ján Habánek (25. augusta).

55. výročie sobáša si 12. septembra pripomenú Karol Ondrášek s manželkou Irenou, rodenou Habánkovou.

Jubilantom prajeme zdravie, spokojnosť, porozumenie a radosť z ďalších rokov života.



## DETSKÝ ČIN ROKA

Ku kalamite, ktorá postihla Základnú školu na konci školského roka a k obetavej pomoci, ktorú poskytli niektorí žiaci, napísala šiestačka Alexandra Majtánová list. Jeho obsah je viac – menej uvedený v článku na prvej strane tohto čísla Ladeckých zvestí. Uvádzame teda iba mená obetavých žiakov:

V.A – Viktória Fabiánová, Lenka Kozlíková

VI. A – Alexandra Majtánová, Lucia Kalusová, Michaela Dolinková

VII. A – Jakub Michalec, Michal Kalus, Nora Hofstadterová, Sabina Štefulová

VIII. A – Matúš Janco, Beáta Kolenová, Daniel Koňuch, Patrik Šafárik, Martin Prekop, Simona Kučmová, Ivana Ferencová, Monika Letková, Ján Faturík, Matej Mikuška

VIII. B – Simona Nagyvová, Lucia Bračková, Miroslava Remová, Simona Abrahamovská, Veronika Černušková, Daniel Košťalik, Filip Melicher, Jakub Melicher, Adam Šedík, Andrej Letko, Patrik Škunda, Marek Šatka, Dávid Matejov

IX. A – Pavol Bonan, Marek Hrehuš, Tomáš Mosorjak, Jakub Maršovský

Dúfam, že som spomenula všetkých a bola by som rada, keby sa o tomto peknom čine dozvedelo čo najviac ľudí.

*Alexandra Majtánová*

## ČAS ZVÝŠENÉHO NEBEZPEČENSTVA VZNIKU POŽIARU NA LESNÝCH POZEMKOCH OD 7.05.2008 – DO ODVOLANIA

V čase zvýšeného nebezpečenstva vzniku požiaru je každý povinný dodržiavať zásady protipožiarnej bezpečnosti.

Fyzickým osobám sa podľa § 14 zákona NR SR č. 314/2001 Z. z. v znení neskorších predpisov na lesných pozemkoch zakazuje najmä:

- zakladať a udržiavať ohne
- používať otvorený plameň
- fajčiť alebo odhadzovať horiace alebo tlejúce predmety
- vypaľovať porasty bylín, kríkov a stromov.

Vlastníci, správcovia alebo užívatelia lesných pozemkov v súvislosti s ochranou lesa pred požiarom sú podľa § 4 písm. p) zákona NR SR č. 314/2001 Z. z. v znení neskorších predpisov a podľa § 10 Vyhlášky MV SR č. 121/2002 Z. z. v znení vyhlášky MV SR č. 591/2005 Z. z. povinní najmä:

- zabezpečovať v lesoch hliadkovaciu činnosť, pre osoby vykonávajúce hliadkovaciu činnosť vypracúvať časový harmonogram s určením trasy pochôdzok a s uvedením konkrétnych časov a miest, kde sa má hliadkovacia služ-

ba v danom čase nachádzať a zabezpečiť jej vhodný systém spojenia s ohlasovňou požiarov

- zabezpečiť umiestnenie potrebného množstva protipožiarneho náradia na určenom mieste v závislosti od plochy lesných porastov

- udržiavať existujúce prejazdové cesty, zväžnice a zdroje vody v stave, ktorý umožňuje bezproblémový príjazd hasičských jednotiek a ich využitie na účinný zásah

- prijímať osobitné opatrenia pre priestory postihnuté kalamitou, zamerané najmä na

1. urýchlené odstraňovanie dreva a ďalšieho horľavého odpadu z blízkosti objektov
2. vytváranie rozčleňovacích pásov na zabránenie šírenia požiaru
3. prednostné zabezpečenie prejazdnosti lesných ciest a zväžnic

pre osoby vykonávajúce hliadkovaciu činnosť

- vybaviť prenosnými hasiacimi prístrojmi pracovné stroje, napríklad lesné kolesové traktory, harvestory, traktory a iné vozidlá, ktoré sa používajú na spracovanie dreva a zvyškov po ťažbe.

## ORGANIZÁCIA ZDRAVOTNE POSTIHNUTÝCH STÁLE AKTÍVNA

Aj v prvom polroku t. r. sme zaznamenali aktivitu členov Základnej organizácie Slovenského zväzu zdravotne postihnutých v Ladkoch.

Najvýznamnejšou akciou bolo májové stretnutie členov SZZZP z celého regiónu v Dome kultúry. 190 účastníkov si pochvalovalo dobre pripravené stretnutie a príjemné spoločenské posedenie.

V programe SZZZP v prvom pol-

roku nechýbali ani ďalšie stretnutia. Zišli sa na chate Muflón, vykonávali návštevy ležiacich členov a priniesli im malé darčeky. Už tradične sa zúčastnili na brigáde pri úprave trávniku okolo Domu kultúry.

To všetko by nebolo možné bez pomoci obecného úradu a ďalších sponzorov, ktorým výbor organizácie a všetci členovia ďakujú.

## DANE V 1. POLROKU 2008

**Priebežná informácia o platení dane z nehnuteľnosti právnickými osobami (podniky, organizácie) a fyzickými osobami (občania) hovorí o približne rovnakom stave ako v roku 2007. Právnické osoby majú predpísanú daň z pozemkov vo výške 598 451 Sk, doteraz zaplatili 212 473 korún. Zo stavieb majú predpis 1 633 412 Sk, zaplatené je 591 272 Sk.**

**Fyzické osoby majú v položke daň z pozemkov zaplatiť 195 592 Sk, do konca júna t. r. zaplatili 107 415 Sk. V položke „stavby“ sú objekty na bývanie (675), chaty (32), garáže (221) a ďalšie. Za stavby by mali občania zaplatiť 288 846 Sk, doteraz odvodili 199 826 korún.**

## UKONČILI DŇOM OTCOV

Materské centrum Mimčo v Ladkoch ukončilo školský rok Dňom otcov, na ktorom sa podával guláš a deťom sladkosti. Na rad prišli aj rôzne hry, pri ktorých sa potešili rodičia i deti.

Cez letné prázdniny je centrum zatvorené a tento čas sa využije na rekonštrukciu zariadenia.

Mimčo bude pre matky a ich deti

opäť otvorené v septembri – presný dátum sa dozviete z miestneho rozhlasu a letákov.

V Ladeckých zvestiach (3. októbra) sa dozviete o plánovaných akciách na ďalšie obdobie. Tešíme sa na vašu návštevu, ste srdečne vítaní.

*Andrea Pagáčová*

## 11. ROČNÍK MEMORIÁLU PAVLA PETRÍKA

Samotnému otvoreniu turnaja starých pánov predchádzalo privítanie 6 bývalých hráčov, ktorí v rokoch 1957 a 1958 obliekali dres ladeckej Červenej hviezdy, účastníka vtedajšej divízie. Po krátkom príhovore starostu obce Ing. arch. Jána Remu tento spolu s predsedom TJ Ing. Koyšom odovzdal prítomným pánom spomienkové predmety, ktoré im budú pripomínať ich účinkovanie v našej obci.

Na prvé stretnutie nastúpili hráči Ilavy proti Beluši, ktorú zdolali hladko

5:1. O ďalšom finalistovi rozhodlo stretnutie domácich starých pánov proti Košeci, ktorá zvíťazila pomerom 0:4. Tretie miesto si po víťazstve 6:2 nad Belušou vybojovali Ladce a z celkového víťazstva sa tešila Ilava, keď vo finále zdolala Košec pomerom 4:1. Cenu víťazom odovzdala pani Katarína Petriková spolu s hlavným organizátorom podujatia Pavlom Faturom, prednostom Železničnej stanice v Ladkoch, ktorý osobne už jedenásťkrát v spolupráci s TJ tento spomienkový turnaj organizoval.

## DEŇ CEMENTÁROV OSLÁVILI FUTBALOM

11. júla oslávili pracovníci Považskej cementárne, a. s. svoj sviatok už tradične futbalom.

V úvodnom stretnutí nastúpili proti sebe Údržba a Výroba - stretnutie sa skončilo bez gólov a na rad prišiel penaltový rozstrel. Rozhodlo sa až po ôsmej sérii a do finále postúpilo družstvo Výroby. V druhom zápase si finále po víťazstve 2:1 vybojovalo družstvo (Raj – Bal) zložené z pracovníkov opravovne raj vagónov a baliarne nad reprezentantami Lomu. V súboji o tretie miesto zvíťazila Údržba nad Lomom 5:0 a vo finále Raj – Bal zdolal Výrobu 5:1. Záver športového popoludnia patril ako tradične súboju výberov PCLA a Prefastavu Topoľčany, v ktorom domáci zvíťazili 6:1.

**ZAČIATKY**

Vtedajšie hasičské zbory zápasili s nedostatkami v materiálnom vybavení. Ich hasičské zariadenie bolo na začiatku dosť primitívne. Spolu s Tunežicami vlastnili džbár na kolesách, ktorý bol opatrený pumpou. Prvú striekačku (ručnú) kúpili v roku 1888.

Hasičský zbor viedol pokladničnú knihu. Podľa nej v roku 1890 dostali od majiteľa veľkostatku a cementárne baróna Schenka 160 zlatých, od panstva z kaštiela 200 zlatých, od obce 30 zlatých.

Za tieto peniaze kúpili:

24 ks blúz – 62,69 zlatých

15 ks prilieb – 19,50

hasičské vedrá – 202,71

25 opaskov – 31 zlatých.

Ďalej kúpili dve trúby, knihy a ďalšie potreby. Na obecný účet sa zaobstarali hadice a lezecké povrazy. Pokladníkom v tom čase bol Jozef Vlasatý. Asi v roku 1888 postavili drevené hasičské skladište.

**PRVÁ HASIČSKÁ ZBROJNICA**

Dňa 5. januára 1921 sa hasičský zbor zišiel na valné zhromaždenie už podľa nových stanov. Spolok mal vtedy 30 členov. Za veliteľa opäť zvolili Jána Habánka a za miestoviteľa Jozefa Hriadela st. Z tohto valného zhromaždenia vyšla požiadavka, aby hasiči dostávali od obce aspoň 200 korún ročnej podpory a aby obec zaopatřila hasičskú zbrojnicu. Táto výzva mala odozvu a obec skutočne v roku 1924 hasičskú zbrojnicu dala postaviť. Ďalšie príspevky a materiálna podpora sa dostávala od cementárne – ročne 200 korún a príležitostne hasičov podporili aj ostatné podniky - vápenka a veľkostatok.

Po vojne sa uskutočnilo viacero zmien vo vedení hasičského zboru. V roku 1922 odišiel trubač Michal Hriadel, ktorý bol členom 33 rokov. Na jeho miesto nastúpil Pavel Turza. Odstúpil aj veliteľ Ján Habánek a dňa 6. januára 1923 na jeho miesto bol zvolený Pavel Koyš a za miestoviteľa Ondrej Peterka.

**PRVÁ MOTOROVÁ STRIEKAČKA**

Pre dobrovoľný hasičský zbor v Ladcoch bol rok 1928 veľmi významný preto, lebo zakúpili prvú motorovú striekačku. Striekačka bola 4 – kolová a stála 44 000 Kčs. K nej patrilo prísľušenstvo: 300 metrov hadíc. Dňa 30. septembra 1928 sa uskutočnila veľká slávnosť za prítomnosti celej miestnej honorácie, ale aj zemského veliteľa hasičstva na Slovensku Schmidta. Krstnými matkami boli pani Berg-

mannová a Lukovinyiová. Odpodľudnia sa uskutočnilo cvičenie za účasti mnohých obcí. V tom istom roku novú hasičskú striekačku „vyskúšali“ pri hasení požiaru v trestnici Ilava.

**HASIČI CEZ VOJNU**

Na valnom zhromaždení Dobrovoľného hasičského zboru v Ladcoch bol zvolený nový výbor. Pavel Koyš sa stal veliteľom, Ondrej Peterka námestníkom veliteľa, Adam Vrabel tajomníkom, Pavel Kalus pokladníkom.

Počas vojny činnosť hasičského zboru nepoklesla, v niektorých činnostiach dokonca zintenzívnila. Členovia hasičského zboru boli zapojení do civilnej obrany. Každý deň držali dvaja hasiči službu v požiarnej zbrojnici. Stroje museli byť riadne opatrené, udržiavané v pohotovosti, v zime sa dokonca pri nich muselo kúriť. Dňa 24. decembra 1940 vznikol požiar v Ladeckej účastinárskej spoločnosti pri dorábanie vápna a dreva. Celá budova aj s technickým zariadením zhorela a 12 železničných vozňov, ktoré stáli v blízkosti, bolo zachránených vďaka obetavosti zamestnancov železničnej stanice. Tento požiar bol jedným z dôvodov, že firma bola v roku 1941 zrušená. V roku 1942 mal Hasičský zbor v Ladcoch 27 činných a 3 čestných členov.

**PÄŤDESIATE ROKY**

Pre postavenie hasičstva v spoločnosti malo veľký význam vydanie zákona číslo 62 z roku 1950 o ochrane pred požiarňami a inými živelnými pohromami. Starostlivosť o hasičstvo pripadla priamo Miestnemu národnému výboru, ktorý prevzal dozor i záruku za činnosť a akcieschopnosť. Rada MNV v Ladcoch a Tunežiciach prijala patričné opatrenie a zriadila sa tzv. Miestna jednota Československého hasičstva.

V roku 1950 sa vzdal funkcie veliteľa hasičského zboru Pavel Koyš. V tom istom čase odišiel do cementárne pracovať ako bezpečnostný technik aj ďalší zanietený hasič Ondrej Peterka. Hneď v ďalšom roku zakladá v cementárni požiarne družstvo. Nástupcom po P. Koyšovi sa do roku 1952 stáva Jaroslav Peterka.

Na začiatku roka 1953 sa premenovali hasičské zbory na organizácie Československého zväzu požiarnej ochrany a namiesto „hasič“ sa začalo používať „požiarnik“. Hlavnou úlohou tejto organizácie sa stala prevencia, ktorá sa zameriavala na

prehliadky a vysvetľovacie – osvetovú činnosť najmä v obdobiach jarného upratovania, ochrany úrody a lesov pred požiarňami a na obdobie vykurovania. Kladnú úlohu v tomto čase zohrali žiaci vtedajšej Osemročnej školy – odvtedy sa dávalo ich hliadkovanie cez obdobie žatvy popri železničnej trati.

**BOHATÉ ŠESŤDESIATE ROKY NA POŽIARNICKÝ ŠPORT**

Zväz požiarnej ochrany v Ladcoch má v roku 1961 najviac starostí s prístavbou a modernizáciou hasičskej zbrojnice, kde sa robia niektoré stavebné a technické úpravy. V tomto roku sa požiarne družstvo z Ladiec zúčastňuje likvidácie najväčšieho požiaru v okrese za mnohé desaťročia – v obci Vršatecké Podhradie, kde zhorela takmer celá obec. Uplatnili sa pritom cisterny pri dovoze vody z Váhu.

V roku 1963 oslávila organizácia 80. výročie založenia. Na slávnosť pozvali susedné organizácie na slávnostný aktív i na námetové cvičenie.

V ďalších rokoch priniesli úspechy v požiarňických súťažiach, ale i v celkovej aktivite i mladí požiarnici. Mladí vo veku 13 – 15 ročných sa pripravovali pod vedením Jozefa Mikušince. Chlapci a dievčatá sa zapojili do žatevných hliadok mládeže a svojou celkovou prácou získali titul najlepšieho žiackeho požiarneho družstva na Slovensku. Bolo to v roku 1967 a za odmenu boli na 4-dňovom zájazde v Prahe. Organizáciu v týchto rokoch viedol výbor:

Milan Majerík, predseda

Jozef Bednárík, podpredseda

Pavel Kalus ml., podpredseda

Ladislav Nagy, veliteľ

Jozef Mikušinec, vedúci mládeže

Ďalší členovia výboru: Milan Jablonka, Jakub Mičuda, Rudolf Fatura.

V nasledujúcom roku sa žiacke družstvo opäť umiestňuje na prvom mieste na Slovensku. Osobitne hliadka dievčat pod vedením Agnesy Martinákovovej, žiačky ZDŠ, ktoré bolo v celoštátnom meradle medzi najlepšími piatimi družstvami.

Aj rok 1969 priniesol úspech v požiarňickom športe. Zvítazili na okrskovej i okresnej súťaži. Na celoslovenskom kole sa pod vedením Ladislava Nagya spomedzi 38 družstiev umiestnili ako siedmi. Ďalšie zaujímavosti zo života hasičov v Ladcoch sa dozvieme v októbrom čísle Ladeckých zvestí.

Na strednom Považí (a nielen tam) vládne v lete požiarňický šport. Na našu veľkú radosť nebývalý záujem mládeže neobišiel ani Ladce. Naše družstvo žiakov, dorasteniek, žien a mužov sa za 36 dní zúčastnilo desaťkrát na hasičských súťažiach. Ženské družstvo DHZ Ladce prihlásilo do Slovensko – Moravskej hasičskej ligy.

Dňa 1. júna boli na okresnej súťaži v Pruskom dorastenky druhé. Na pohárovej súťaži v Krasne sa ženy umiestnili na 6. mieste. Dňa 14. júna v Brvništi naše ženy zvíťazili. 21. júna v Moškovciach boli ženy šieste a muži z 32 účastníkov 21. Dňa 22. júna v Dubnici nad Váhom ženy DHZ Ladce opäť zvíťazili a muži z 22 účastníkov obsadili tretie miesto.

**V ten istý deň 22. júna sa konali v Ladcoch preteky o putovný pohár DHZ. Súťaž mala veľmi dobrý priebeh a organizačne bola dobre pripravená.**

**Výsledky:**

**Chlapci: 1. Púchov I, 2. Púchov II, 3. Kvášov, 4. Pruské, 5. Mikušovce, 6. Dolné Ozorovce, 7. Dúlov, 8. Horovce, 9. Iliavka, 10. Tuchyňa, 11. Ladce, 12. Zbora, 13. Dolné Kočkovce**

**Dievčatá: 1. Mikušovce, 2. Horovce, 3. Košecké Podhradie, 4. Ladce, 5. Pruské, 6. Tuchyňa, 7. Kvášov, 8. Podhorie**

Dňa 29. júna obsadili ladčianski muži v Pruskom 5. miesto. Naše hasičské družstvá sa ešte zúčastnili so striedavým úspechom na pretekoch v Ihršti (29. júna), v Hoštinej (5. júna) a v Lúkach (6. júna – ženy tretie).

Už z počtu podujatí – pretekov, na ktorých sa Ladčania zúčastnili, je vidno veľký záujem a aktivizáciu našej hasičskej organizácie o tento šport a požiarňickú problematiku vôbec. Pri podpore poslancov obecného zastupiteľstva, obecného úradu a iste aj všetkých občanov sa pomaly blížila k naplneniu ich sna – mať stabilné hasičské cvičisko.



## KONCOROČNÉ ČÍSLA V ODBORNOM UČILIŠTI

Na konci školského roka 2007/2008 evidovali v Odbornom učilišti internátnom v Ladcoch 162 žiakov.

Na ďalší rok sa na prijímacie konanie prihlásilo 79 uchádzačov, z toho prijali 73 budúcich učňov. Najviac pribudne záhradníkov (14), kuchárov (12), služby a domáce práce (10). Najmenej v prvom ročníku bude krajčírok (5).

Záverečné skúšky sa konali 18. júna – písomné, 19. – 20. júna – praktická časť a 23. júna ústna skúška.

Na druhý deň po záverečných skúškach dostali končiaci učni výučné listy. Na tejto slávnosti starosta obce Ing. arch. Ján Remo odmenil desať najlepších žiakov. Boli to: Peter Ševčík (stolár), Michal Cicko, Daniel Holý (maliari), Ondrej Kukučka (zámočník), Monika Mrvová (služby a domáce práce), Lenka Adamčáková (krajčírka), Patrik Pražienka, Peter Velič (murári), Tatiana Malárová (kuchárka), Lucia Drmolová (záhradníčka).

Na záverečné skúšky sa pripravovalo 43 žiakov, z ktorých 37 získalo výučné listy, 5 žiakov dostalo osvedčenie o zaučení a jeden žiak sa na skúšky nedostavil.

## ÚSPEŠNÝ ŠKOLSKÝ ROK V MATERSKEJ ŠKOLE

V školskom roku 2007/2008 bolo v MŠ zaradených 72 detí vo veku od 2,5 do 7 rokov. V 4 triedach pracovalo 8 kvalifikovaných učiteliek. Pre vstup do ZŠ sme pripravovali 24 detí. O odklad povinnej školskej dochádzky požiadali rodičia pre 2 deti.

Stravovanie a jeho kvalitu zabezpečovala vedúca školskej jedálne a 2 kuchárky. O čistotu a hygienu priestorov sa starala školníčka a 1 upratovačka. V pracovni pracovali 2 zamestnankyne na 2 – hod. pracovný úväzok.

Počas školského roka sme plnili úlohy vyplývajúce z Programu výchovy a vzdelávania pre deti predškolského veku, ktorý je pre pedagogických zamestnancov záväzným dokumentom. Cieľom našej práce v MŠ je podporiť všestranný harmonický vývin dieťaťa. Preferovali sme zážitkové učenie. Počas roka sme sa snažili deťom spríjemniť pobyt v MŠ rôznymi kultúrnymi, spoločenskými, športovými akciami.

Z akcií poriadanych MŠ: návšteva bábkového divadla z Martina, ukážka netradičných hudobných nástrojov známym hudobníkom a zberateľom ľudových piesní p. Antonom Budinským z Očovej. Deti potešili návštevu kúzelník, v KD sme usporiadali vianočnú besiedku s Mikulášom. Počas roka prebiehali v MŠ medzitriedne súťaže a ukážky zamerané na získané poznatky detí z najstarších vekových skupín. Počas fašiangov sme usporiadali detské karnevaly vo všetkých triedach. Jar sme privítali pálením Moreny

pri kanáli.

25 detí z MŠ sa zúčastnilo plaveckého výcviku na Plavárni v Púchove. Pre deti z najstarších vekových skupín sme pripravili celodenný výlet na chatu Muflónka.

Deti absolvovali počas roka poznávacie vychádzky ku Váhu a kanálu, kde sa oboznamovali so životom v okolí vodných tokov, poznávali rastliny, stromy, živočíchy.

Na Deň detí sme na školskom dvore pripravili „Rozprávkové predpoludnie“ s darčekmi od „baby Ježibaby“. Na záver školského roka sme v strednej vekovej skupine a v obidvoch najstarších vekových skupinách pripravili „Otvorené hodiny“ pre rodičov. Deti sa pochválili poznatkami získanými v MŠ počas roka, najstarší pripravenosťou pre vstup do „Veľkej školy“.

Moje ďakujem patrí všetkým učiteľkám za obetavú prácu, často aj na úkor osobného voľna, prevádzkovým zamestnancom, všetkým, ktorí sa podieľali na prevádzke MŠ. Za pomoc ďakujem Obecnému úradu v Ladcoch, Odbornému učilištiu, Považskej cementárni a OZ pri PCLA.

Ďakujeme Antonovi Koyšovi za nezištnú pomoc – výroba nábytku do MŠ.

Všetkým deťom prajem krásne leto, našim budúcim prváčikom veľa síl a chuti do učenia, dobré a trpezlivé p. učiteľky, rodičom želim, aby mali zo svojich ratolestí len a len veľa radosť.

*T. Kukuliašová  
riaditeľka MŠ*

Prosíme rodičov, ktorí neboli na zápise detí do MŠ na školský rok 2008/2009 a budú chcieť dieťa prihlásiť do MŠ v priebehu školského roka, aby sa prihlásili na konci augusta 2008.

## SLÁVNOSTNÝ ZÁVER ŠKOLSKÉHO ROKA V ZÁKLADNEJ ŠKOLE

Na záverečnom stretnutí žiakov so svojimi pedagógmi a hosťami zhodnotila uplynulý školský rok riaditeľka školy Mgr. Monika Fábryová. Z jej príhovoru vyberáme:

„S radosťou musím konštatovať, že Vaše výsledky v prospechu a v správaní sú lepšie ako vlani. Aké výsledky ste dosiahli, to Vám poviem pomocou čísiel. Školu navštevovalo 243 žiakov a 1 žiak externe. Prospelo 237, čo je 97,13% z celkového počtu. S priemerom 1,00 prospelo 33 žiakov, čo je 13,52% z celkového počtu. Štyria žiaci neprospeli, traja budú robiť v auguste opravnú skúšku a komisionálnu skúšku bude robiť externý žiak. Pokarhanie a napomenutie triednym učiteľom dostalo 5 žiakov, pokarhanie riaditeľom školy 4 žiaci. Trom žiakom bola znížená známka zo správania na druhý stupeň a dvom na tretí. Teší nás, že sme mohli dať oveľa viac pochvál ako pokarhaní. 37 žiakov dostalo pochvalu riaditeľa školy a triedneho učiteľa za výborný prospech, správanie a vzornú reprezentáciu školy a 25 žiakov dostane knižnú odmenu za dosiahnuté úspechy od združenia rodičov a vedenia školy. Najlepším žiakom za ich výborné študijné výsledky, reprezentáciu školy v okresných, krajských a celoslovenských súťažiach ocení starosta

obce Ing. arch. Ján Remo. Zúčastnili ste sa mnohých vedomostných a športových súťaží a získali ste na nich výborné umiestnenia. Spomeniem aspoň niektoré: z vedomostných súťaží: Pytagoriáda, MO, CHO, OAJ, Geografická olympiáda, Astronomická súťaž, Slávik Slovenska, Hviezdoslavov Kubín, Literárna Ilava, Európa v škole, Koyšove Ladce. Športové súťaže: futbal, ľahká atletika, Beh Jožka Plachého, Memoriál Marty Herdovej, strelecká súťaž, dopravná súťaž Na bicykli bezpečne a Medzinárodná športová olympiáda partnerských škôl v Lodzi. Škola v spolupráci s RZ, obcou, vašimi rodičmi, ale aj s inými inštitúciami pripravila pre Vás veľa zaujímavých podujatí – maškarný bál, oslava jari – zanášanie Moreny, MDD s názvom Rozprávkový park, viaceré divadelné predstavenia, mikulášske a vianočné večierky, Šarkaniádu, EKO súťaž, akciu k Medzinárodnému dňu školských knižníc, plavecký a lyžiarsky výcvik, školu v prírode, poznávací zájazd do Francúzska, Osvietčimu, hvezdárne v Hlohovci, Jadrovej elektrárne v Mochovciach a mnoho ďalších. Aktivít počas roka bolo veľmi veľa, nie všetky som spomenula, ale verím, že ste sa pri nich dobre zabavili.“

Najlepších žiakov za ich výborné študijné výsledky, reprezentáciu na rôznych súťažiach ocení starosta obce Ing. arch. Ján Remo odovzdaním uznani a vecných darčiekov. Na záver povedal:

**„Nadovšetko však chcem vyjadriť veľké poďakovanie p. riaditeľke Mgr. Monike Fábryovej, ktorá sa ujala funkcie riaditeľky školy po zložitých a ťažkých obdobiach tejto školy. Stabilizovala a upokojila pomery na škole. Získala nových učiteľov a presvedčila ich, že na ladeckej škole sa dá opäť v pokoji pracovať a vyučovať.“**

**Pani Mgr. Monika Fábryová odpracovala na ladčianskej Základnej škole 36 rokov ako učiteľka, zástupkyňa riaditeľky a nakoniec ako riaditeľka školy.**

**V mene obecnej samosprávy obce Ladce jej vyslovujem úprimné poďakovanie a do ďalšieho života jej želim veľa zdravia a spokojnosti.**

**Funkciu novej riaditeľky Základnej školy v Ladcoch bude od 1. júla vykonávať p. Mgr. Bronislava Majtánová, ktorú do tejto funkcie zvolila školská rada na svojom zasadaní dňa 3. júna 2008.**

**Nové pani riaditeľke želim veľa úspechov v náročnej práci pri riadení školy.“**



## HODNOTENIE SÚŤAŽNÉHO ROČNÍKA 2007/2008

Dospelí odohrali v jarnej časti 15 zápasov s bilanciou 4 víťazstvá, z toho 2 na pôde súperov, 1 remíza vo Veľkých Bieliciach a 10 prehier, z toho 5 na domácej pôde pri skóre 21 : 35. I napriek tejto nie práve najlichotivejšej bilancii skončili ako nováčik na peknom 5. mieste s výsledným skóre 53 : 53. Najlepším strelcom jari bol Marián Habánek so 6 gólmi, po 4 dali Zábojník a Martinka. Najlepším strelcom Ladiec za celú súťaž bol Martinka s 11 gólmi a Marián Habánek so Zábojníkom skórovali po 8x.

Tréner mužstva, p. Vojtek, hodnotí uplynulý ročník súťaže takto: „V. ligu sme začali dobre, horší bol už záver. Ako nováčik sme skončili na 5. mieste. Hlavne jeseň sme mali dobrú, čo sa týka hry aj výsledkov. Jarná časť už nevyšla podľa našich predstáv, aj keď sme sa na ňu svedomito pripravili. Záver sezóny sme absolútne nezvládli, za rôznych okolností sme prehrali zápasy s mužstvami z konca tabuľky. Vrcholom bola vysoká prehra doma s Brezovou. S umiestnením je určite spokojnosť, hráči si odskúšali súťaž a v ďalšom ročníku môžu len potvrdiť, že

majú aj na vyššie priečky.“

Dorastenci, ktorí v 15 jarných zápasoch získali len 10 bodov, skončili na 13. mieste so ziskom 29 bodov a skóre 45 : 70. V poslednom kole zvíťazili v Hornom Srní 1 : 2, čím si definitívne zabezpečili účasť i v budúcom ročníku V. ligy.

Obe žiacke družstvá si vo svojich súťažiach počínali dobre. Starší žiaci boli ako nováčik určite prínosom pre krajskú súťaž i napriek tomu, že na majstrovské stretnutia nastupovali pravidelne 4 i viacerí hráči z kategórie mladších žiakov. V konečnej tabuľke im patrí 6. miesto, keď získali rovnaký počet bodov ako družstvá na 4. a 5. mieste, o poradí rozhodlo horšie skóre. V 22 zápasoch získali za 9 víťazstiev 6 remíz a 7 prehier 33 bodov pri skóre 34 : 34.

Mladší žiaci prehrali iba 2x so svojimi rovesníkmi z Dubnickej rezervy a v konečnej tabuľke im patrí pekné 2. miesto so skóre 146 : 17. Najlepším strelcom bol Mário Kučma so 41 gólmi, ktorý bol i najlepším strelcom súťaže, za ním nasledoval Patrik Zajac s 36 gólmi.

*Ing. F. Gach*

## VYŽREBOVANIE SÚŤAŽÍ ROČNÍK 2008/2009 - JESEŇ

### DOSPELÍ

- 2. – 3.8.08 Ladce – Handlova
- 9. – 10.8.08 Prečín – Ladce
- 16. – 17.8.08 Ladce – Visolaje
- 23. – 24.8.08 Ladce – Kamenec
- 30. – 31.8.08 Stará Turá – Ladce
- 6. – 7.9.08 Ladce – Tr. Jastrabie
- 13. – 14.9.08 Nováky – Ladce
- 20. – 21.9.08 Ladce – Nová Ves
- 27. – 28.9.08 N. Pravno – Ladce
- 4. – 5.10.08 Ladce – Dol. Poruba
- 11. – 12.10.08 Šimonovany – Ladce
- 18. – 19.10.08 Ladce – Z. Kostolany
- 25. – 26.10.08 V. Uherce – Ladce
- 1. – 2.11.08 Ladce – Podolie
- 8. – 9.11.08 V. Bielice – Ladce

### DORAST

- 2. – 3.8.08 N. Pravno – Ladce
- 9. – 10.8.08 Ladce – Beluša
- 16. – 17.8.08 Kanianka – Ladce
- 23. – 24.8.08 Drietoma – Ladce
- 30. – 31.8.08 Ladce – Z. Kostolany
- 6. – 7.9.08 Stará Turá – Ladce
- 13. – 14.9.08 Ladce – Dubodiel
- 20. – 21.9.08 N. Dubnica – Ladce
- 27. – 28.9.08 Ladce – Plevník
- 4. – 5.10.08 H. Ozorovce – Ladce
- 11. – 12.10.08 Ladce – Nitr. Rudno
- 18. – 19.10.08 Streženice – Ladce

- 25. – 26.10.08 Ladce – Košeca
- 1. – 2.11.08 H. Srnie – Ladce
- 8. – 9.11.08 Ladce – Chynorany

### STARŠÍ ŽIACI

- 16. – 17.8.08 H. Srnie – Ladce
- 23. – 24.8.08 Plevník – Ladce
- 30. – 31.8.08 Ladce – voľno
- 6. – 7.9.08 N. Mesto B – Ladce
- 13. – 14.9.08 Ladce – Kanianka
- 20. – 21.9.08 Stupné – Ladce
- 27. – 28.9.08 Ladce – St. Turá
- 4. – 5.10.08 Bošany – Ladce
- 11. – 12.10.08 Ladce – Nováky
- 18. – 19.10.08 Ilava – Ladce
- 25. – 26.10.08 Ladce – T. Jastrabie
- 1. – 2.11.08 T. Stankovce – Ladce
- 8. – 9.11.08 Ladce – Domaniža

### MLADŠÍ ŽIACI

- 16. – 17.8.08 Ladce – L. Rovne C
- 23. – 24.8.08 Ladce – Prečín
- 30. – 31.8.08 Košeca – Ladce
- 6. – 7.9.08 Ladce – L. Rovne B
- 13. – 14.9.08 Ilava – Ladce
- 20. – 21.9.08 Ladce – N. Dubnica
- 27. – 28.9.08 Ladce – voľno
- 4. – 5.10.08 L. Rovne C – Ladce
- 11. – 12.10.08 Prečín – Ladce
- 18. – 19.10.08 Ladce – Košeca
- 25. – 26.10.08 L. Rovne B – Ladce

## Z HISTÓRIE OBCE

Erb, vlajka a pečať predstavujú tri najvýznamnejšie obecné symboly. Pečať obce je okrúhla, uprostred s obecným symbolom a kruhopsom Obec Ladce.

**V minulosti mala obec oválnu pečiatku 24 x 27 mm z roku 1698, teda pred tristodesať rokmi. Kruhops na pečiatke znel: Sigillum + Pagi + Lidecz + 1698 (pečať obce Ladce – 1698).**

**V októbri 1918, pred deväťdesiatimi rokmi, sa skončila dovtedy najstrašnejšia vojna v pamäti ľudstva. Trvala od roku 1914 a padlo v nej 40 Ladčanov a 8 Tunežičanov. V júli 1918 vypukla v 71. trenčianskom pluku (zvanom aj „drotársky“) vzbura posádky v Kragujevaci. Vojaci odmietli odísť opäť na front. 44 účastníkov za trest zastrelili. Bol medzi nimi aj 28-ročný Ladčan Štefan Eustach Bednárik, ktorého poľný súd vyhlásil ako jedného z iniciátorov vzbury. Jeho meno je spolu s ďalšími padlými Ladčanmi uvedené na pomníku obetiam 1. svetovej vojny na cintoríne v Ladcoch.**

## PRÍPRAVA NA NOVÝ ROČNÍK

Družstvo dospelých začalo s prípravou na nový ročník súťaže 8.7.2008 pod vedením p. Jaroslava Vojteka. Na prvom tréningu bolo takmer 20 chlapcov a to i napriek tomu, že niektorí boli na dovolenkách a iní v práci. Medzi zúčastnenými bol Edo Pagáč, ktorému však končí hosťovanie v Púchove až 31.8., Juraj Kušík, ktorý je hráčom Tunežíc, bývalí dorastenci Podmaninec a Mužlay. Prípravu s mužstvom dospelých budú absolvovať i dorastenci ročník 90, z ktorých sa brankár Marek Kalma predstavil 13.7. v prípravnom stretnutí s 3. ligovou Domanižou. Stretnutie skončilo 1 : 3, po polčase 1 : 0 gól strelil Hromka. V ďalšej časti prípravy sú naplánované ešte 4 stretnutia a to s Bánovcami nad Bebravou a Borčicami (obaja hrajú 4. ligu) a 2x s Ilavou.

## CIEĽ TURISTOV VTÁČNIK A BABIA HORA

Základná organizácia Združenia technických a športových činností organizovala 7. júna t. r. turistický pochod na Vtáčnik. Trasu dlhú okolo 20 kilometrov z Kľaku cez Vtáčnik (1 340 m n. m.) do Podhradia nad Lehotou pod Vtáčnikom prešlo za pomerne pekného počasia 23 turistov z Ladiec. Dňa 12. júla t. r. uskutočnili turisti z Ladiec výstup na Babiu horu (1 723 m n. m.). Za krásneho počasia začali od Slanej vody cez Hviezdoslavovu aleju, Hviezdoslavovu horáreň, Šťaviny na Babiu horu. Náročný výstup počas takmer

desať hodín aj so spiatočnou cestou prešlo 40 ladčianskych turistov.

*Ing. Jozef Remo*

## LADECKÉ ZVESTI

Ladecské zvesti  
Spravodajca miestnej  
samosprávy v Ladcoch.  
XXI. ročník  
číslo 4 – august 2008  
Redaktor: Branislav Lipták  
Grafika: Matej Lipták  
Vychádza vo firme  
BEEL Púchov  
Tlač: ASSA, s.r.o., Púchov